

# 我市18所市直学校招70名教师

年龄放宽至35岁,报名时确定应聘学校

**本报讯** 包括市实验幼儿园、市特殊教育学校在内的18所市直学校拟招聘70名教师,报名时间为7月7日至9日,这是笔者7月1日从市教育局获悉的。

## 报名时确定应聘学校

笔者在招聘计划中看到,今年的教师招聘与往年不同,报考人员在报名时就确定应聘学校和应聘专业。

本次招聘学校包括鹤壁高

中、市外国语中学、市第一中学、院校国家计划内统一招收的全日制专科及以上毕业生,非应届毕业生也可报名。报考高中、初中岗位者,应具有本科及以上学历;报考小学、幼儿园岗位者,应具有专科及以上学历;年龄在35岁以下(1979年7月1日以后出生);报考岗位与教师资格证认定的任教学科一致。

## 非应届毕业生也能报名

报名时间为7月7日~9日

本次招聘面向全国普通高等

此次招聘为现场报名,7月7

日至9日期间到市淇滨小学报名,须提交本人相关证明材料和《鹤壁市2014年市直学校公开招聘教师报名表》,应聘人员每人限报一个岗位。7月15日,凭身份证件和交费票据到市淇滨小学领取准考证。

报名结束后,市教育局将统计报名人数,各招聘岗位的报名人数与招聘人数的比例不得低于3:1。不足3:1的,将相应核减招聘人数;核减后仍达不到比例要求的,将取消该招聘岗位。

(郭涛 赵亮)

我市启动中职学校  
省级骨干教师培训

## 245名教师参加

**本报讯** 7月1日,我市中等职业学校省级骨干教师培训班开班,来自各中职学校的245名专业教师接受为期半个月的集中培训。

据了解,参加培训的教师共计245人,涉及德育、语文、数学、英语、计算机、电子、数控、机械、汽车等9个专业。培训班将采取专家讲座、名师引领、教学观摩、企业实践、技能训练等形式,对中职教师进行职业教育理论和教育教学基本技能培训。此次培训已纳入省级骨干教师培训整体规划,培训合格的学员将颁发由省教育厅统一印制的培训证书。

市教育局职业教育与成人教育科负责人介绍说,此次培训旨在让参训教师进一步了解我市中职教育现状、发展目标和发展方向,树立现代职业教育理念,提高教育理论水平、科研能力和教学实践能力,发挥中职骨干教师在职业教育发展中的专业引领作用,促进全市中职教师队伍整体水平的提高。

(郭涛 陈海兵)

## 想考教师资格证? 您得好好看看这个

**本报讯** 我市2014年面向社会认定教师资格工作启动,报名时间为7月16日至7月20日,这是笔者7月2日从市教育局获悉的。

## 申请教师资格有啥要求

据了解,凡户籍或工作单位在鹤壁市范围内,且未达到国家法定退休年龄的中国公民,均可申请教师资格。

其中,申请高级中学、中等职业学校教师资格,应具备大学本科及以上学历;申请中等职业学校实习指导教师资格,应具备大学专科及以上学历,且具有相当于助理工程师以上专业技术职务或者中级以上工

人技术等级;申请初级中学教师资格,应具备大学专科及以上学历;申请小学教师资格,应具备中等师范学校毕业及以上学历;申请幼儿园教师资格,应具备幼儿师范学校毕业及以上学历。

另外,非师范类专业毕业生须取得河南省教育理论考试合格证,普通话达到二级乙等及以上(语文教师应当达到二级甲等及以上)水平。

## 何时开始报名

根据要求,今年我市面向社会教师资格认定工作于7月16日至7月20日接受报名,报名时须携带本人身份证原件及复

印件1份、学历证书原件、普通话等级证书原件及近期1英寸彩色免冠证件照到相应的教师资格认定机构现场报名,不允许他人代为报名,不接受集体报名。

市教育局相关负责人提醒大家,申请人的电子版照片是考试及认定、制证的重要凭证,整个认定过程必须使用同一底版照片。

## 到哪里报名

申请不同等级学校教师资格的,报名地点也不同。拟申请中等职业学校、中等职业学校实习指导、高级中学教师资格者,到市教育局405房间报名;

拟申请初级中学、小学、幼儿园教师资格者,到本人户籍或工作单位所在的县、区教育局指定地点报名。

## 报名点及咨询电话

报名点及咨询电话如下:  
鹤壁市教育局师训科:3300806;浚县教体局师训股:6871017;淇县教体局师训股:7260849;淇滨区教体局师训办:3300961;山城区教育局培训股:2667589;鹤山区教体局师训股:18739289168、18739203596。

详情可登录鹤壁教育信息网http://www.hnbedu.net查询。  
(郭涛 安建刚)



近日,由浚县文明办、浚县教体局联合举办的“童心向党·中国梦”歌咏会演在浚县科达中学举行,来自全县10个学校的600余名学生唱红歌、诵经典,表达对党、对祖国的热爱和赞美之情。  
罗秋阳 杨国强 摄

## ■信息速递

●全省中等职业学校优质课大赛结果近日揭晓,我市参赛的9名教师全部获奖;其中,鹤壁机电信息工程学校胡玉琴、鹤壁职业技术学院尤晓琳获一等奖;淇县职业中等专业学校牛树兰、鹤壁机电信息工程学校王淑琴、鹤壁工业中专孙志华获二等奖,另外4名教师获三等奖,市成人职业技术教研室荣获优秀组织奖。(李秀兰)

●6月29日~7月1日,中国教育电视台新闻部主任田文和中国大学生体育联合会主席徐勇来到鹤壁高中,采访该校的排球等特色体育项目及常规体育教学情况。

(孙文英 袁德林)

●7月1日,鹤壁七中党支部就学校发展问题召开党内外人士座谈会,七中党支部全体成员和13名党内外教师代表参加。教师代表对学校领导班子作风建设、教师评价机制、教师考核制度、班主任队伍建设等问题建言献策。

(白芳)

●7月1日,鹤壁一中全体党员举行新党员入党宣誓仪式暨表彰大会,两名新党员和全体老党员庄严宣誓。

(孙青海)

●7月2日,鹤壁二中召开发展新党员暨预备党员转正大会,40余名党员参加。

(宋晓欣)

●7月1日,鹤壁五中举行新党员入党宣誓仪式,老党员代表和入党积极分子分别发言。

(王节俊)

●7月1日,市第四小学党支部召开党员大会,举行新党员入党宣誓仪式。

(四小)

●7月1日至4日,市实验幼儿园开展教师教学技能培训活动。教师们共同学习亲幼一体化课程,分享优秀教师教学课程,探讨如何提升自身素养和教学技能。

(张瑞昕)

●7月3日,山城区第五小学举行放假典礼,副校长董海庆作假期安全法制讲座,并对优秀班集体、优秀少先队干部、优秀班干部、三好学生进行表彰。

(李宝)

●7月2日下午,山城区第八小学为家长们献上了以“文明河南、欢乐河南、欢乐山城”为主题的文化广场演出,让更多的家长了解学校在竹笛、朗诵等特色教育方面取得的成绩。

(范丽萍)

●7月2日上午,淇滨区明达小学全校师生举行“童心梦想·同心起航”首届毕业典礼。六年级学生最后一次为母校升起五星红旗;班主任老师反复叮嘱,不舍的泪水瞬间迸发;同学们彼此紧紧握手,约定终生为友。

(杨法青)

## 贫困学子上大学甭愁路费

可到毕业高中申请专项资助

**本报讯** 随着高招录取工作的推进,部分考生已选定了就读学校,我市新生如果入学时有困难,可以申请专项资助。

据了解,中国教育发展基金会今年继续利用中央专项彩票公益金润雨计划部分专项资金,开展普通高校家庭经济困难新生入学资助项目。

资助对象为:普通高中应届毕业生中参加高考并被全日制普通高等院校(含高职)录取且家庭经济困难的学生;资助标准为:被省内院校录取的新生每人500元,被省外院校录取的新生每人1000元,用于一次

性补助新生到校的交通费以及入学后短期的生活费用。

“今年,我市共争取专项资金20万元,将有300余名学生受益,其中计划资助100名被省外院校录取的新生、200名被省内院校录取的新生。”市教育局相关负责人告诉记者,有意申请资助的学生,可凭高校录取通知书原件或复印件,填写申请表并提供因困难证明材料,到毕业学校申请。学校审核确认后予以公示,公示后没有异议,即可发放资助款。详细事宜可到毕业学校咨询。

(冯华山 周鹏)

## 防火、防溺水、防交通事故

## 淇滨区文教体局编织暑期安全网

**本报讯** 溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手,近日,淇滨区文教体局印制了2.5万余份《倡议书》,呼吁家长要积极配合学校,切实加强孩子的安全管理,杜绝溺水等意外伤害事故的发生。

为切实做好暑期安全工作,让孩子们过一个快乐、安全的假期,淇滨区文教体局要求各学校进一步强化责任意识,通过班会、讲座、演练等多种形式,开展防火、防溺水、防交通事故、防地质灾害、防用火等安全教育,确保假期校园安全。

电事故等安全教育,提高广大师生的自我防范意识和能力。

此外,淇滨区文教体局还组织开展了校园安全隐患大排查大整治行动,加强对校舍、食堂、寝室等重点部位安全设施的检查,下达整改通知书12份,查找安全隐患点15个。淇滨区文教体局还明确要求学校严格执行24小时领导带班、工作

人员值班制度和安全事故零报告制度,加强夜间巡查及校园防汛工作,确保假期校园安全。(牛秀君)



7月1日,市教育局第二党支部举行新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词活动。  
郭涛 摄



7月2日,淇滨区文教体局工作人员走访了在高考中取得好成绩的农家三胞胎姐妹李金玲、李银玲、李镁玲,为她们送上助学金,了解她们填报志愿情况,介绍生源地助学贷款等有关政策。  
牛秀君 摄



7月1日,市教育局举办庆“七一”老干部棋类比赛,共设象棋、跳棋、军棋三个项目,局机关50余名离退休人员参加比赛。  
郭涛 付文斌 摄

## 要重视对孩子的生命、健康、幸福教育

□广土

前段时间,聆听了人民教育出版社一位专家的报告:该专家在谈及美国的基础教育时,援引了美国一个专业机构对中小学生出现不良行为、学习后进等问题进行的调查结果——出现这些问题的主要原因是家庭教育不当。

一个人的成长教育由家庭教育、学校教育、社会教育三大支柱支撑。其中,家庭教育是起点与基点,是影响人成长的首要因素,具有其他教育所没有的优势。研究证实:一个孩子的性格和命运等主要问题是家庭教育不当。

当下而言,学校教育、社会教育已经有了较为现代化的环境、科学的指导和法律规范,而家庭教育还处于自发状态,是最容易出错的地方。社会普遍关注的焦点是学校,很多家长忽略了自己的教育职责,把责任更多地推向了学校,把学校教育看成了万能的教育,其实不然,没有家庭教育的支撑,形不成教育合力,就会出现“5+2=0”的教育效果。

一是要对孩子的幸福负责。有人认为,人生就是为幸福、快乐的感觉而孜孜以求、不断奋斗的历程。家长在对孩子的教育过程中,一定要及时、有效、有针对性地开展幸福教育,让孩子养成良好的幸福理念,树立正确的幸福观,学会对自己的人生、对自己的幸福负责,刻苦学习,努力进取。



中小学生健康成长  
教育体系构建⑫

本版主持:

鹤壁日报社教育专刊部

主任:孙双莲 电话:1393285627 E-mail:hbrbssl@126.com

鹤壁市教育局办公室

主任:骆宏 电话:3330302 E-mail:hbjybjb02@126.com



河南科达教育集团  
Henan Keda Education Group

科达教育 领先一步